



Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Школа-интернат «Преодоление» для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа Самара»

Самарская область, г.Самара

Номинация: «Эко-символ малой родины»

Тема работы: «Барсук»

Участник: Илюшин Иван, 10 лет

Класс: 3

Руководители: Литовченко Дарья Сергеевна, воспитатель

Маняхина Оксана Александровна, учитель

Год выполнения: 2023

Весной мы с классом посетили зоологический музей имени Д.Н. Флорова в городе Самара. В нем представлено огромное количество различных животных. Среди них был барсук. Этот зверек привлек меня своей необычной раскраской и небольшими хитрыми глазками. Поэтому я решил более подробно узнать об этом животном – его повадках, образе жизни и где он обитает в Самарской области.

Этот млекопитающий обитает в Самарской области, особенно вблизи водоемов и влажных мест.

Барсук — представитель семейства Куньи, рода Барсуки. Водится в лесах всех типов, реже — на открытых пространствах в зарослях кустарника, предоставляющих множество укрытий. Для рытья норы чаще выбирает места с мягкой почвой и природными неровностями рельефа: овраги, балки, крутые берега водоёмов.

В Самарской области также встречается подвид обыкновенного барсука — Барсук песчаный.

Независимо от видовой принадлежности, все барсуки считаются самыми крупными представителями, достаточно обширного семейства куньих. Несмотря на свою неуклюжесть, у барсуков хорошо сложенное тело, при этом оно расширяется по направлению к задней части.

Характер окраса зависит от условий обитания, хотя считается, что основной окрас барсуков связан с серовато-бурыми оттенками, при этом вершина спинной области имеет более темный оттенок, формируя темную продольную полосу. Боковые части тела имеют белые вкрапления, в виде своеобразной «ряби». Область головы также имеет черную полосу, которая проходит через глаза и нос барсука, при этом она может охватывать уши или просто может касаться их верхних краев. Шерстяной покров в летний период характеризуется более темным окрасом, с присутствием рыжеватых тонов. Молодые особи не отличаются таким контрастным окрашиванием, по сравнению с взрослыми особями.

Осенью, перед долгим зимним сном, все северные барсуки старательно отъедаются, увеличивая свою массу на 30-40%. Летом обычный, не слишком толстый барсук весит 20-22 кг, а перед спячкой его вес может достигать до 31-34 кг.

Барсуки редко меняют место обитания, и они обычно дополняют и развивают подземные комплексы нор, вырытые ещё их предками. Учёным известны подземные барсучьи городища, которым около 2000 лет.

В большинстве случаев они образуют пары на всю жизнь.

В случае опасности барсуки обычно спасаются бегством, если у них есть такая возможность. Но если бежать некуда, или нужно защищать детёнышей,

они сражаются, как настоящие герои, и им по силам одержать победу даже над волком или крупным псом

Эти звери очень чистоплотны. Время от времени они устраивают «генеральную уборку» в своих норах, выволакивая наружу старые подстилки и всё остальное.

Они очень общительны и игривы. Учёным не раз доводилось наблюдать, как барсуки дурачатся и играют без какой-то конкретной цели. Они просто развлекаются.

А недавно в Жигулёвском заповеднике построили дом с вольерами для барсуков. И не спроста, ведь изображение барсука находится на эмблеме Жигулёвского заповедника. И скоро там поселится до восьми барсуков.